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1. Bir 6grenci dayaniklilikla ilgili hazidadigi sunumda, asagida- 3. Dauz ylzeyleri olan ve 15191 kiran saydam cisimlere prizma
ki gorsellere yer veriyor. denir.
Buna gore,
l. Sinifta gdkkusaginin olusumunu
anlatirken, beyaz 151§1 renklerine
2a 7P / ayirmak isteyen bir 6gretmen.
Beyaz
Bir cismi Gg farkli sekilde yerlestirerek cismin dayaniklihgi ile Istk
ilgili olasi durumlari sorguluyor. 1. Gece, araclarn ve insanlarn
. . A 7 yolda fark edilmesi igin, gelen
Buna gbre, asagidakilerden hangisi cismin dayamkhhgi = sI1§1 geri yansitacak bir tasarim
ile ilgili dogru bir agiklamadir? yapan 6grenci.
A) Sekil 1'de cismin ylizeye temas eden alani daha biyik
. . Uydudan gelen sinyalleri kiicik
oldugu i¢in daha dayanikhdir. . x:—*— bir bslgade toplamay amaglayan
B) Sekil 2'de cismin yuzeye temas eden alani daha kiigik il bir tasanmci.
oldugu i¢in daha dayanikhdir. R
. . o o verilen durumlarin hangilerinde prizma kullaniimasi
C) Sekil 1 ve Sekil 3'te cismin uzun kenari yere temas ettigi
o " A avantajh olur?
icin dayanikliliklar esittir. i
. . - _ o 2 A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Sekil 1'de cismin ylksekligi daha kii¢lk oldugu igin daha
dayanikiidir. ¢ D) Il ve lll E) I, Il ve lll
E) Ayni cisim oldugu icin her ¢ durumda da esittir.
Y
A
¥,
|
N
o]
2. Birevin odasinda bulunan camin :
alani A olup, odanin sicakh " Kati, sivi ve gazlarda basing kavrami ile ilgili;
|
25°C ve disandaki hava sicakhgi  25°¢c 0°C p |.  Kapal kaplardaki ideal gazlarin kap ¢eperlerine uygula-
ise 0°C'dir. digi basing, yergekiminden bagimsizdir.
Buna gore; N Il. Katilar sadece dayanma yiizeyine basing uygular.
I.  Tek cam yerine ¢ift cam kul- Ill. Swvilar bulunduklarn kapta temas ettikleri tim yizeylere
lanmak. - Tekicem basing uygular.
II.  Camin alanin kigultmek yargilarindan hangileri dogrudur?
IIl. Camin kalinh@ini artirmak A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvell
verilen islemlerden hangileri D) llve lll E) I, lvelll
yapilirsa, 1s1 kaybi azaltilabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) I, Il velll
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5. Bir 6grenci iletken bir teli sarmal hale getirip icinde su bulu- 7. Bir cisme uygulanan kuvvet cismin hizinda ya da seklinde
nan bir kaba yerlestirmis ve bir pile baglayarak sekildeki degisiklige sebep olabilir.

dizenedi olusturmustur.
gi olus i Buna gore;

I.  Temas gerektiren kuvvetler cismin sadece seklinde de-
disiklige sebep olur.

Il.  Temas gerektirmeyen kuvvetler cisimlerin ivmelenmesi-

R
Su ne sebep olabilir.
Ill. Cisme uygulanan kuvvetlerin bileskesi, sifir ise, cisim
| sabit hizla hareket edebilir.
||>i[| r=0 yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvell
Bu deney diizenedgi ile ilgili;
D) lvelll E) Il ve lll

I.  Elektrik enerjisi 1sI enerjisine donusdr.

Il.  Pil sayisini artirmak ayni stirede suyun sicakhigini daha »

cok artirir. R

Il. iletken telin cinsi birim zamanda suya aktanlan 1s| ener- :

jisini etkiler. &

yargilarindan hangileri kesin dogrudur? A

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)Yalmzil °
D) lvelll E) Il ve lll

6. Bir fizik¢i evine bir buzdolabi almak istiyor. Enerji verimlilik- '
leri
Uzerlerine yaziimig A+++ buzdolabinin enerji tiketimi
216 kWh/yil, A++ buzdolabinin enerji tiketimi 306 kWh/yil

olarak belirtilmistir.

Buna gore, lilkemizde elektrigin kWh tiiketim fiyati 40
kurus ise, fizik¢i A+++ buzdolabi aldiginda, A++ buzdo-
labina gore 1 yil sonunda kag liralik tasarruf etmis olur?

A)4 B) 9 C) 18 D) 24 E) 36

(shALA
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1. Sdrtinmelerin Snemsenmedigi ortamda, 2v hiziyla hareket

eden X cismi yatay ylzeyde duran Y cismi ile esnek ¢arpis-
ma yapiyor ve sekildeki gibi saciliyor.

X 2v M
[ RO O
2m m

Sacilma acilan arasinda 6 > a iligkisi olduguna gore;

I.  Carpisma sonrasi, X cisminin momentumu Y cisminin
momentumundan buyuktir.

Il.  Carpisma sonrasi, X cisminin kinetik enerjisi, Y cisminin
kinetik enerjisinden blydktar.

. Kinetik enerji korunmustur.
yargilanndan hangileri kesin dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Yalniz lll E) Il ve Il

C)lvelll

2. Bir ipin ucuna m kditleli bir cisim baglanip yatay dizlemde
diizgiin gembersel hareket yaptiriliyor.

()

yatay dizlem

Cismin hareketi sirasinda;

|.  Cizgisel hiz

Il.  Dénme eksenine gbre acgisal hiz.

. Merkezcil kuvvet

vektorlerinden hangileri degismez?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D) lvell E) I, Il velll
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3. Negatif yakli bir Y cismi, pozitif yikli X cisminin elektrik

alaninda hareket ettiriliyor.

................... 3
X
" R 5§< .............. U P

Y yiiki, 1, 2 ve 3 yollan takip edilerek B noktasindan A
noktasina getirilirse;

|. B yukinin elektriksel potansiyel enerjisi artar.

Il.  Yollar boyunca elektriksel kuvvetlere kargi yapilan isler
esittir.

II. X yakinin Y yikine uyguladidi elektriksel kuvvet artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)llvelll

D) Ive lll E) Yalniz |1l

4. Cift yankta yapilan girisim deneyinde dalga boyu &y > 4, > 25
olan ug farkl 1sik kullaniliyor.
Buna gore, olusan girisim deseninde sacak genislikleri
arasindaki iliski nasildir?
A) Xy > X5 > Xq B) x5 > Xq > %4

C) Xy =Xy =Xg D) Xo > Xy > Xg

E) xq = X5 > X4

Diger sayfaya geginiz
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5. Surtinmelerin 6nemsenmedidi ortamda, kitleleri m, 2m ve

m olan X, Y ve Z cisimleri, yay sabitleri k, 2k ve 3k olan
yaylarin ucuna baglaniyor ve denge konumlarindan x, 2x ve
3x gekilerek serbest birakiliyor.

'
LR R R AR “ x
H ' .
H i H
i ! :
ORI AR R R R R RN AN “ Y
: i 1 H
. v H H
H ' | H
. i H H
. ' i i
(UL R R R R R R R RNy 0 Z
H H 1 '

Denge

konumu
Buna gore;
I. Periyotlar arasinda T,= Ty > T, iligkisi vardir.
Il.  Denge konumuna en kisa sirede Z cismi ulagir.
Ill. Denge konumundan en biyik hizla, Y cismi geger.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) llve Il E)I, Ilvelll

Surtinmesiz yatay dizlemde m ve 2m kutleli cisimler bir iple
birbirlerine bagdlanarak sekildeki gibi F kuvvetiyle cekilmek-
tedir.

K L

F
=

I. F kuvveti artarsa, T ip gerilmesi artar.

Buna gore,

Il. Kve Lcisimlerinin yerleri degistirilirse, T ip gerilmesi ar-
tar.

IIl. Cisimler arasindaki ip koparsa, K cismi durur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lvelll

C)lvell
E) I, Il velll

Diger sayfaya geginiz
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Ozdes ve agirhig 6nemsiz K, L ve M yaylari
sekildeki gibi baglanip M'nin ucuna m kiitle-
si asilinca, sekildeki gibi dengede kaliyor. =
Buna gére, yaylarda depolanan potansi-
yel enerjiler arasindaki buiyukliik iliskisi
nasil olur?

Bl

A)Ey>Ex>EL
D) Ex =E =Ey

B) Ex> E > Ey C)Ex=E >Ey
E)Ey>Ex=E,

8. Sirtinmesiz yatay diizlemde m ve 2m kitleli cisimler bir iple

birbirlerine baglanarak sekildeki gibi F kuvvetiyle gekilmek-
tedir.

K L

F
=

I. Fkuvveti artarsa, T ip gerilmesi artar.

Buna gore,

Il. Kve L cisimlerinin yerleri degistirilirse, T ip gerilmesi ar-
tar.

IIl. Cisimler arasindaki ip koparsa, K cismi durur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) I ve lll

C)lvell
E)I, Il velll
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9. Dizgin manyetik alanda, manyetik alan kuvvet gizgilerine
dik durumdaki ABCD tel cercevesi sekildeki gibidir.

Buna gore, tel cergeve O0' ekseni etrafinda 90° déndii-
riliirse;
|.  Cergeveden gegcen manyetik aki azalir.

Il.  Cergeve sabit agisal siratle donduriltrse, olusan in-

diiksiyon akiminin siddeti de sabit olur.

>

Il. Cergevede ok yéniinde indiiksiyon akimi olusur.

yargilarindan hangileri dogrudur? z
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)yalmzll  ,
D) lvelll E) I, lvelll o
A
c
L
A
o
|
N
Cc
|
L
|
K
10. Kiitlesi m olan cisim, bir ip ucuna baglanarak disey dizlem-
de doénduriulirken yoringenin herhangi bir noktasinda ip
kopuyor ve cismin hiz — zaman grafigi sekildeki gibi oluyor.
K Hiz
L'.-‘_,.--Ch.,. ‘.‘\
N IR
N' * nP (0] Zaman
Buna gore, cisim hangi noktadan gegerken ip kopmus-
tur?
A)K B) L C)M D)N E)P
J\MBA
+
(%) .
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11. Elektrik sinyallerini ses dalgalarina dontstiren bir devreye
kondansator ve bobin sekildeki gibi baglaniyor.

A

W

v

Y Ukseltici

!

)

Yiksek frekanslh, tiz sesler A hoparlériinden, diisiik
frekansi pes sesler B hoparlériinden yayildigina gére;

I.  Kondansatér ve bobinin direnci frekansa bagl olarak
degisir.
Il.  Kondansatérin kapasitansi frekans arttikca azalir.
I1l. Bobinin direnci frekans arttik¢a azalir.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) llvelll E) I llvelll

Diger sayfaya geginiz
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12. Yarnigaplar r ve 2r olan K ve L kireleri merkezlerinden
gecen eksen etrafinda w agisal hiziyla déndiraldiklerinde
agisal momentumlar esit oluyor.

__50)

Buna gore,
I.  Eylemsizlik momentleri
Il. Kutleleri
Ill. Dénme kinetik enerjileri
niceliklerinden hangilerinin biiyikliikleri her iki cisim
icinde esittir?
A) Yalniz |
D) I ve lll

B) Yalniz Il C)lvell
E) I 1lvelll

13. Ktopu, XY ¢ubugu lzerinde sekildeki gibi dengededir.

P —
" — °T1 0'['2
&- |- |
X Y

Top ok yoniinde hareket ederken, denge bozulmadigina
gére,
I. Cubuk homojen degildir.
Il. T, gerilme kuvveti 6nce azalir sonra artar.
l. T, gerilme kuvveti azalir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) I, Il velll

Test Bitti. Cevaplanima kontrol ediniz.
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14. Gemiyi fitinali havalarda alabora olmaktan kurtaran en
6nemli sey geminin agirlik merkezi ile batan kismin agirlik
merkezinin birbirine gére disey konumlaridir.

Firtinall havada bir geminin durumu sekildeki gibi
modellendigine gore,

I. X noktasi geminin agirhk merkezi Y noktasi batan kis-
min agirlik merkezi ise gemi alabora olmaz.

Il.  Gemiye etki eden kaldirma kuvvetinin etki noktasi Y, ge-
minin agirhk merkezi X noktasi ise gemi alabora olmaz.

Il. Geminin agirlik merkezi Y noktasi, batan kismin agirik
merkezi X noktasi ise gemi alabora olmaz.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)lvell E) Il velll

C) Yalniz lll
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